

将更多救命救急的好药纳入医保

我国将开展新一轮医保药品目录调整

新华社北京2月19日电(记者 张泉 陈聪)国家医疗保障局医药服务管理司司长熊先军19日在新办举行的国务院政策例行吹风会上表示,2019年,我国将开展新一轮医保药品目录调整工作,将更多救命救急的好药纳入医保,通过准入谈判、以量换价,降低抗癌药价格。

熊先军表示,将以切实保障参保人

员基本医疗权益为目标,以提升医保基金使用效率为核心,做好临床需求和医保基金承受能力之间的平衡,将更多符合条件的救命救急的好药按照规定的程序纳入医保药品目录,不断提升基本医疗保险保障的水平。

经组织专家按程序与部分抗癌药企业谈判,我国于2018年10月将17种抗癌药纳入《国家基本医疗保险、工伤

保险和生育保险药品目录(2017年版)》乙类范围,医保支付标准较零售价平均降幅达56.7%。

为破除谈判抗癌药“进院难”“开药难”等障碍,国家医保局会同人社部、卫生健康委发文要求各地不得以费用总控、“药占比”等为影响谈判抗癌药供应和使用;2018年合理使用谈判抗癌药的费用不纳入当年的医保总控范围,按

规定单独核算保障;在制定2019年医保总额控制指标时,统筹考虑谈判抗癌药合理使用的因素。

截至2018年年底,全国医疗机构和药店按谈判价格采购17种国家谈判抗癌药总量约为184万粒(片/支),采购总金额5.62亿元,与谈判前价格相比节省采购费用9.18亿元,累计报销4.46万人次,报销金额2.56亿元。

18部门发文加大力度推动社会领域公共服务补短板

据新华社北京2月19日电(记者 安蓓)社会领域公共服务关乎民生,连接民心。国家发展改革委19日称,我国将着力补齐基本公共服务短板,增强非基本公共服务弱项,提升公共服务质量水平,切实兜牢基本民生保障网底,不断满足多样化民生需求。

根据国家发展改革委等18部门联合印发的《加大力度推动社会领域公共服务补短板强弱项提质量 促进形成强大国内市场的行动方案》,到2020年,我国将基本实现基本公共服务能力全覆盖、质量全达标、标准全落实、保障应担尽担,实现非基本公共服务付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管。

日报云阅读

扫二维码,阅读方案全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/890514>



职业教育改革1+X证书制度试点下月启动

据新华社北京2月19日电(记者 胡浩)国务院日前印发《国家职业教育改革实施方案》明确提出,在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。记者19日从教育部获悉,这一试点工作计划于2019年3月启动。

“学历证书+职业技能等级证书”制度即1+X证书制度,旨在鼓励学生在获得学历证书的同时,积极取得多类职业技能等级证书。

试点工作计划于2019年3月启动,从5个领域的证书开始,年内陆续启动10个左右,在部分地区遴选符合条件的院校开展试点。

日报云阅读

扫二维码,阅读计划解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/890539>



故宫首开夜场迎“上元之夜”

2月19日晚拍摄的故宫午门。故宫博物院于正月十五和正月十六举办“紫禁城上元之夜”文化活动,首次于夜间面向预约公众免费开放。

新华社记者 陈建力 摄

坚贞不屈的“红色大管家”毛泽民

据新华社长沙2月19日电(记者 帅才)毛泽民,1896年生,湖南湘潭韶山人。1921年参加革命,很快就加入了中国共产党。1925年2月随兄毛泽东到湘潭、湘乡开展农民运动,同年9月进广州农民运动讲习所学习。

1931年初,毛泽民进入中央革命根据地,任闽粤赣军区经济部部长。1931年毛泽民任中华苏维埃共和国临时中央政府银行行长,他在短时间内

解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通等困难和问题。

1933年5月,毛泽民兼任闽赣省苏维埃政府财政部部长,1934年9月兼任国家对外贸易总局局长,领导苏区银行、财政、贸易、工矿等经济工作。1934年10月,红军被迫长征,苏维埃中央政府财政部和国家银行组成第15大队,毛泽民任大队长兼没收征集委员会副主任,

先遣团副团长、总供给部副部长。时人称15大队为“扁担上的国家银行”,在长征中完成了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。1936年2月,毛泽民任中华苏维埃工农民主政府国民经济部部长。

1938年2月,受党中央派遣,毛泽民化名周彬,与陈潭秋等同志到新疆做统战工作,先后出任新疆省财政厅、民政厅厅长等职。令人痛心的是,1942年新

疆军阀盛世才在新疆捕杀共产党人。1942年9月17日,毛泽民和陈潭秋等共产党员被反动军阀盛世才逮捕。1943年9月27日,毛泽民被敌人秘密杀害,时年47岁。



美国16州状告白宫“造墙”博弈再升级

新华社华盛顿2月19日电 美国16个州18日联合提起诉讼,指控总统特朗普通过宣布“国家紧急状态”以绕过国会筹集经费建造边境隔离墙的做法违反宪法,要求法院予以“叫停”。

尽管特朗普宣布“国家紧急状态”后赶上“总统日”小长假,但这一决定已在政界、司法界激起强烈反弹,美国政坛后将围绕“造墙”展开新一轮博弈。

新闻事实

16州政府当天向设在旧金山的加利福尼亚州北区联邦地区法院提交诉状,指认特朗普宣布“国家紧急状态”为无视美国宪法基本分权原则,且无权在未经国会批准情况下,把划拨给禁毒、军事建设和执法行动的联邦资金转用于修建隔离墙。

作为原告代表,加州总检察长泽维尔·贝塞拉说,起诉旨在阻止特朗普“窃取国会分配给美国民众和各州政府的拨款”。

18日,包括首都华盛顿在内的美国多座城市爆发示威,人们抗议特朗普宣布“国家紧急状态”。

来自马里兰州的迪克·纽曼在白宫外告诉记者,他认为特朗普动用行政权力筹款“造墙”之举违宪,修建隔离墙没必要、更不紧迫,纯属为了巩固保守阵营对其支持。

特朗普15日签署一份由国会共和、



2月18日,美国多地举行示威活动,抗议总统特朗普宣布南部边境出现“国家紧急状态”以绕过国会筹集更多资金用于美墨边境修建隔离墙。新华社记者 江平 摄

民主党共同制定的拨款法案,其中仅批准不到14亿美元用于在美墨边境指定地区新修约90公里“隔离墙”,远低于特朗普一直要求的57亿美元拨款额及超过300公里的“边境墙”长度。

特朗普当天动用行政权力宣布美国南部边境出现“国家紧急状态”,理由是毒品走私和非法越境泛滥,威胁边境安全。

此后,美国民权联盟等组织已陆续宣布将对此次提起诉讼。

深度分析

围绕“国家紧急状态”所引发的争议,目前三个焦点值得观察。

焦点一,法律争议大,官司结果变数也大。美国联邦法院分为地区、上诉和最高法院三级。加州等16州选择提起诉讼的地区法院其法官政治立场或偏向自由派,导致裁决或不利于白宫;但如果官司能打到最高法院,大法官中保守派占多数,或对白宫有利。特朗普本

人15日宣布“国家紧急状态”时也不讳言,他认为此举可能触发法律诉讼,但希望白宫最后在最高法院赢得官司。

焦点二,官司是否会影响“造墙”?美国法律对“国家紧急状态”的必要条件等内容欠缺充分、明确阐释,在美国打官司旷日持久。因此,法院在审理过程中是否下令暂停紧急状态令,将决定特朗普政府能否一边打官司一边推动“造墙”。

焦点三,博弈升级。除了法律诉讼,白宫恐将多线“作战”。由民主党控制的国会众议院已宣布就特朗普宣布“国家紧急状态”启动调查,并酝酿通过决议叫停紧急状态令。当然,决议还需要共和党占多数的国会参议院通过。而且,即便参众两院均通过这类决议,特朗普也可能动用否决权。两院若要再通过相关决议,则会面临抬高的门槛。

即时评论

美国联邦政府“停摆”风波刚要平息,白宫再次出人意料地“强行突破”,恐将激起更广泛、更复杂甚至更长期的博弈。

今后两年,顾忌少了、对立多了的美国政治权力圈可能涌现更多“紧急状态”,给正在民粹主义抬头、政治分化加剧等现况中纠结的美国带来更多“紧急状态”。



云南罗平:元宵佳节赏花时

2月19日,游人在罗平县金鸡峰丛拍摄油菜花田日出景色。近日,云南省罗平县境内的油菜花次第绽放,吸引游人前来观光,领略花海风情,欢度新春佳节。

新华社记者 秦晴 摄



欢乐闹元宵

2月19日,在江苏省淮安市盱眙县,民间艺人在表演民俗节目。当日是正月十五元宵节,各地一派喜气祥和的节日景象,热热闹闹庆佳节。

(新华社发)

人工智能太能写 开发者不敢发布

【新华社微特稿】一款新型人工智能技术能够完成写家庭作业、写作魔幻文学故事以及虚构名人八卦等写作任务。然而,开发者决定暂不发布这项技术,因为担心其超强写作能力使用不当会引起不良后果。

美国有线电视新闻网18日报道,美国“开放人工智能研究中心”开发这项技术的初衷是让电脑根据前文提示自动生成下一句话的第一个单词。为达到这一目的,开发者用800万网页内容训练人工智能系统。

开放人工智能研究中心在网上发布的几次演示结果显示,这项人工智能技术能够熟练生成文本内容。例如,如果输入“一列载有管控核材料的火车车厢今天在辛辛那提失窃,下落不明”,该系统会生成一篇细节丰富、令人信服的新闻报道,不仅包括盗窃发生地(“市中心铁路干线”)、列车所载核材料来源(“辛辛那提大学研究三角公园城核研究现场”),还有并不存在的美国能源高官发表的虚构声明。如果输入一段类似《指环王》的文本内容,系统又会转换文风,以魔幻史诗题材特有的风格接着讲故事。

这项技术应用前景广阔,可以帮助作家写作、提高智能语音助手能力,但也可能被用于制造虚假新闻或虚假社交网络留言。开放人工智能研究中心因此决定暂不发布这项技术,只发布了一篇相关技术论文和一个能力较弱的类似人工智能模型。